Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Studiare il limite lim

PARTE A

eV®_1
0+ sin(vz)’

A:1 B:0 C:2 D:1/2

. 11 dominio di y/log v/z &

Aiz>1/e Biz>0 Ciax>e Dizx>1

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:

A:N.E. B:512 C:265 D:1/8

Calcolare 'immagine di f(x) = 2% + 1 per z € [—1,2].
A:[1,5] B:[-1,2] C:[-1,5] D:][0,5]

La funzione |z — 1|e”” ha minimo in:
A:0 B:1 C:NE. D:e

Calcolare (Z) [(2)}71
A:9 B:1 C:9 D:1/9

La funzione |2z — 1]2 &:

A: limitata B: negativa per x <1 C: convessa D: strettamente decrescente

. 1(n
Calcolare nh_)n;o 5(3)

A:NE. B:(";)) C:0 D:+4o0

La funzione | |3
r—2 T <2

nel punto r = 2

A: & continua e derivabile.  B: non ¢ né continua né derivabile.

continua.  D: & continua, ma non derivabile.
L’integrale fol (3t)e*! dt vale:

A:3(14+e€*) B:im C:0 D:g(1—e?)
1/4 dx

0 222—3z+1
A:log(3/4) B:arctan(1/2) C: —log(3/2) D:log(3/2)

L’integrale definito vale:

Una soluzione di ' (t) — 2/(t) =t &:

Aitet Brel4t Ci—4 +10° D:#2+42t—1
Data f(z) = logx®, calcolare f'(1)

A:1 B:0 C:e*t! D:ef/e

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {1/z, = > 0}

A: (0,0,N.E.,N.E.) B:(0,N.E.,0,N.E.)) C:(0,1,N.E.,1)

L’integrale fj;o %IZI dz &

A: N.E. B: finito e negativo C: 0 D: finito e positivo

C: ¢ derivabile, ma non

D: (0, +00, N.E,N.E.)

CODICE=716069



. e ags . 1
. Determinare una primitiva di FEEuy

A: arctan(2x + 1)  B: arctan(xz +1/2)  C: log(v/2z) D: arctan(z/4)

. Studi il limite li z_.
udiare il limite xi»]:{)l_ N
A:NE B:-1 C:1 D:0

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 7/2 della funzione sin(cos z) vale:

Aim/2—2 Biz—n/2+ (x—7/2)° C:sin(0) D:a2+1

PARTE B
1 1
. . 2 . . 1 .
. La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 2 1
2 1 3 2
A: 0 B: 1 C: 1 D: 0
1 0 1 0
00 1 1
. .|1 0 0 0
. Il determinante di 00 0 1 vale
11 1 1
A:3/2 B:1 C:0 D:-1

. Dati A = (1,2) e B = (1, 3), calcolare ABT e ATB.
1 2 1 21
A: (12),( 9 1 ) B: (1),( 1 3 1 ) C: (1),(0) Dt (7),(
1
2
2

1 2
. La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0
1 1

A:2 B:1 C:0 D:3

r+y+z= 2
. Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha infinite soluzioni B: Ha una sola soluzione C: Ha tre soluzioni D: Non ha
soluzioni

x 1 21 x
. ’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(x,y,2),z =0} B:{0} C:span ((1,1,1)) D:R3
1 00
. L’inversa della matrice [ 0 2 2 | e
0 1 3
1 0 0 1 11 1 0 1 1 0 0
A 0 1 0 B 0 0 O C 3/2 0 2 D:| 0 3/4 -1/2
0 0 1 1 1 2 1 1/2 2 0 —-1/4 1/2

CODICE=716069



26. Il numero (1 +4)e'% vale
A1l B:i C:1+2i D:1+i
27. 1 tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: Si  B: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1  C: No, ma generano un
sottospazio di dimensione 2 D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

CODICE=716069



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=975119
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Una soluzione di z'”

A: —§—|—104 B:e

Studiare il limite lim
Tr—

PARTE A

t)—2'(t)=te:
trt Citet D:t

eV®_1
b sin(va)-

A:1 B:1/2 C:2 D:0

5

. Calcolare (Z) [(9)}71

A:1 B:1/9 C:9! D:9

219t—1

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y*(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y'(2) vale:

A:NE. B:1/8

C: 512  D: 265

Calcolare I'immagine di f(z) = 22 + 1 per z € [-1,2].
C: [-1,2] D:[1,5]

A: [-1,5] B:[0,5]

La funzione

nel punto x = 2

)= {

A: non & né continua né derivabile. B: ¢
non derivabile.  D: & continua e derivabile.

Data f(z) = logz®,
A:e®/e  B:etl

calcolare f'(1)
C:0 D:1

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata B: convessa C: strettamen

L’integrale definito fol/ e ale:

2x2—3x+1

A: —log(3/2) B:log(3/4) C:log(3/2)

Determinare una primitiva di

A: arctan(z/4) B:

1
z2+x+5/4"

lr -2 z<2
(r—2)3 z>2

derivabile, ma non continua.  C: & continua, ma

te decrescente  D: negativa per x < 1

D: arctan(1/2)

arctan(2z +1)  C:log(v/2z) D: arctan(z + 1/2)

L’integrale fol(St)th dt vale:
A:l(1-e€?) B:3(1+e?) Cim D:0

Studiare il limite lim

T

z—0~ \/m

A:NE B:0 C:

1 D:-1

Il dominio di y/log /T &

C:x>1/e Diz>1

Arx>e B:z>0

La funzione |z — 1]e”* ha minimo in:

A:e B:1 C:0

D: N.E.

Calcolare inf, sup, min e max dell'insieme {1/z, x > 0}

A: (0,0,N.E.,N.E.)

B: (0,1,N.E.,1)

C: (0,400, N.E,N.E.) D:(0,N.E.,0,N.E.)

CODICE=975119



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

L’integrale f+oo L

oo T dz e:

A: N.E. B: finito e positivo C: 0  D: finito e negativo
Calcolare lim = (%)
A: 400 B: (ngl) C:N.E. D:0

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = 7/2 della funzione sin(cos x) vale:

A:irm/2 —x B:x—7r/2—|—(x—7r/2)2 C:22+1 D:sin(0)
PARTE B
z 1 2 1 x
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0 2 Y e
1 1 1 2 z
A:3 B:2 C:1 D:0
1 00
L’inversa della matrice | 0 2 2 | e
01 3
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1
A 3/2 0 2 B:| 0 3/4 -1/2 C:[ 01 D 0 0 0
1 1/2 2 0 —-1/4 1/2 0 0 1 11 2
1 1
. . 2 . . 1 .
La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 1 2
1 2 2 3
A: 1 B: 0 C: 0 D: 1
0 1 0 1
Il numero (1 +4)e’> vale
A:1+2i B:i C:144i D:1
z 1 2 1 T
L’immagine dell’applicazione T | y | = 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(z,y,2),z =0} B:span ((1,1,1)) C:R3> D: {0}

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e ATB.

A:(?),(l 3) B;(12),(1 2) C:(l),( ) D: (1), (0)

2 6 2 1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1
di dimensione 3 C: Si

1 2 1
1 3 1

B: No, ma generano un sottospazio
D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2

Il determinante di vale

= O = O
= O O O
—_o O =
—_ =0

A: -1 B:0 C:1 D:3/2

CODICE=975119



r+y+z= 2
27. 1l sistema lineare 2r+y+2z= 3
r+z = 1

A: Ha tre soluzioni B: Non ha soluzioni C: Ha una sola soluzione D: Ha infinite
soluzioni

CODICE=975119



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=269260
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata

PARTE A

L’integrale fol (3t)e*! dt vale:
A:0 B:3(1+4e€*) C:

3(1—¢*) D:im

B: strettamente decrescente C: convessa D: negativa per x < 1

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = m/2 della funzione sin(cos x) vale:

A2 +1

. Studiare il limite lim

A:1 B:N.E.

B:7w/2—x

C:sin(0) D:z—7/2+ (z —n/2)°

x

z—0" || ’

C:-1

D: 0

La funzione |z — 1]e”* ha minimo in:

A:0 B:NE. C:1 D:e
Calcolare lim %(g)

A: ("gl

) B: +0 C:0 D:N.E.

Data f(z) = logz®, calcolare f'(1)
B:ettt  C:1

A:ef/e

Il dominio di y/log /= &

z>e Ciz>1 D:x>0

A x>

Determinare una primitiva di
A: arctan(z 4+ 1/2)
L’integrale [

A: finito e positivo

1/e B:

+oo

— 0o

1
14|z

D: 0

1
z2+x+5/4"

dz é:

B: finito e negativo C: 0 D: N.E.

Calcolare inf, sup, min e max dellinsieme {1/z, = > 0}

A: (0,400, N.E,N.E.)

La funz

ione

nel punto x = 2

B: arctan(z/4) C:log(v2z) D: arctan(2z + 1)

B: (0,N.E.,0,N.E.) C: (0,1, N.E.,1) D:(0,0,N.E.,N.E.)

-2 x<?2
f(a:):{ (|172|)3 :c;2

A: & continua, ma non derivabile.  B: & continua e derivabile.

derivabile.

D: ¢ derivabile, ma non continua.

Calcolare I'immagine di f(z) = 2? + 1 per z € [-1,2].

A: [0, 5]

Calcolare (Z) [(9

A: 9!

1,5 D:[-1,2]

D: 9

C: non ¢ né continua né

Sia y(z) la soluzione di y/(x) = y(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y/(2) vale:

A: 265

B: [-1,5] C:
—1
)]
B:1 C:1/9
B: 512 C:1/8

D: N.E.

CODICE=269260



. 1 1. . . eVT_1
. Studiare il limite mli%l+ (V)

A:2 B:1/2 C:0 D:1
. Una soluzione di "'(t) — 2/(t) = ¢ &:

Aret+t B:t?42 -1 Citet D:—£ 410

. L’integrale definito fol/ ! %ﬁlﬁ vale:

A:log(3/4) B:arctan(1/2) C: —log(3/2) D:log(3/2)
PARTE B

. Dati A = (1,2) e B = (1, 3), calcolare ABT e ATB.

ST TR e
:
2

i )
g

z 1 2
. La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0 Y e
z 11

|

A:2 B:3 C:0 D:1

1 0 0
. L’inversa della matrice 0 2 2 e
0 1 3
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1
A 3/2 0 2 B 01 0 C: 0 3/4 -1/2 D: 0 0 0
1 1/2 2 0 0 1 0 —-1/4 1/2 1 1 2
0 0 1 1
. .|]1 0 0 O
. Il determinante di 00 0 1 vale
1 1 11

A:0 B:—1 C:1 D:3/2

1 1
. . 2 . . 1 .
. La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 2 1
2 1 3 2
A: 0 B: 1 C: 1 D: 0
1 0 1 0
r+y+z= 2
. 1l sistema lineare 2r+y+2z= 3
T4z = 1

A: Ha una sola soluzione B: Ha tre soluzioni C: Ha infinite soluzioni D: Non ha
soluzioni

. Il numero (1 +)e
A:1+7 B:7 C:1 D:14+2¢

;T
'3 vale

CODICE=269260



x 1 21 T
26. L’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z

A: {(x,y,2),2=0} B:{0} C:R?® D:span {((1,1,1))
27. T tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1 B: Si  C: No, ma generano un
sottospazio di dimensione 2 D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

CODICE=269260



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=642313
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Atz >1/e

A:1 B:e

Una soluzione di 2" (t) —

A t24+2t—1

Arz—7)24 (z —7/2)

. 11 dominio di y/log /7 &

B:x>0 C:z>

C:0

B: te?

D: N.E.

Studiare il limite lim —%.
r—0— \/| ‘

A:0 B:NE. C:-

Studiare il limite lim

A:1 B:2

L’integrale [
A:0 B:N.E.

L’integrale definito

A: log(3/4)

1 D:1

eVi_1

o0+ sin(vz)”

C:1/2

+oo 1
—oo 14]z]|

0

D: 0

dz é:

1/4 dx
212 —3z+

B: —log(3/2)

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata

Determinare una primitiva di

B: strettamente decrescente

A: arctan(x + 1/2)

Calcolare (Z) [(g)}_l

A:1/9 B:

La funzione

1 C:9

nel punto z = 2

e

1

B: log(v/2x)

D: 9!

PARTE A

D:z>1

. La funzione |z — 1|e”* ha minimo in:

P(t) =t o
C:et+t D: —%4—104

C: finito e negativo  D: finito e positivo

vale:

C: arctan(1/2) D: log(3/2)

1
z2+x+5/4"

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 7/2 della funzione sin(cos z) vale:

B:sin(0) C:2?2+1 D:in/2—x

C: negativa per x <1  D: convessa

C: arctan(2z + 1)  D: arctan(xz/4)

z—2P3 <2

A: & continua, ma non derivabile.

continua.

B: e continua e derivabile.

D: non & né continua né derivabile.

Calcolare lim %(g‘)

A:0 B:N.E.

C: 40 D: (

n—1
3

Data f(x) = log a®, calcolare f'(1)
A:0 B:rettt C:1

D: e¢/e

)

Calcolare I'immagine di f(z) = 2? + 1 per z € [-1,2].

A: [-1,5]

B: [-1,2]

C: [0, 5]

D: [1,5]

C: ¢ derivabile, ma non

CODICE=642313



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare inf, sup, min e max dellinsieme {1/z, = > 0}

A: (0,400, N.E,N.E

) B:(0,1,N.E.1)

L’integrale fol (3t)e*! dt vale:
A:0 Bim C:3(1+¢%) D:i(1-¢?)

C:

(0,0,N.E.,N.E.)) D:(0,N.E.,0,N.E.)

Sia y(z) la soluzione di y/(x) = y(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y/(2) vale:
A:512 B:1/8 (C:265 D:N.E.

La dimensione del nucleo dell’applicazione T’

A:3 B:0 C:1

PARTE B
x 1 2 1 T
y |=13 0 2 Y e
z 1 1 2 z

D: 2

I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2 B: Si  C: No, ma generano un

sottospazio di dimensione 1

0 0 1 1
. |1 0 0 O
Il determinante di 000 1 vale
1 1 1 1
A:1 B:0 C:3/2 D:-1
Il numero (1 +4)e% vale
A:1 B:1+¢ C:1+2i D:i

D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e ATB.

A:(7)7(; 2) B:(lz),(; f) C: (1), (0) Dt(U:(i ;

x 1 2 1 x
L’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(z,y,2),z =0} B:R® C:{0} D:span {((1,1,1))
1 00
L’inversa della matrice | 0 2 2 | e
01 3
1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 00
A: | 0 3/4 -1/2 B:1 0 0 C 3/2 0 2 D 0 1 0
0 —-1/4 1/2 1 1 2 1 1/2 2 0 0 1
r+y+z= 2
Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha tre soluzioni
soluzione

B: Non ha soluzioni

C: Ha infinite soluzioni D: Ha una sola
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27. La proiezione di nella direzione di

O~ = =

O O N =
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O = =
— =N

CODICE=642313



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Determinare una primitiva di

PARTE A

1
z2+x+5/4"
A: arctan(xz/4) B:arctan(z +1/2) C: arctan(2z + 1)  D: log(v/2x)
Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {1/z, x > 0}
A: (0,1, N.E.,1) B: (0,+00,N.E,N.E.) C:(0,N.E.,0,N.E.) D: (0,0,N.E.,N.E.)
Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:
A:1/8 B:N.E. C:265 D:512
La funzione |z — 1Je”* ha minimo in:
A:NE. B:e C:1 D:0

La funzione | |3
r—2 T <2
f((E)—{ (1._2)3 3722
nel punto x = 2

A: e continua, ma non derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: non & né continua
né derivabile.  D: e continua e derivabile.

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in xg = /2 della funzione sin(cos x) vale:

A:z24+1 Birw/2—z C:isin(0) D:z—n/2+4 (z—7/2)°
Il dominio di y/log \/x &

A:xz>0 Biz>1 C:zxz>1l/e Dixz>e

. 1 1. . . eVT_1
Studiare il limite zli%l+ (V)

A:0 B:1/2 C:2 D:1

L’integrale definito fol/ 4 szfﬁ vale:

A:log(3/4) B:log(3/2) C: —log(3/2) D: arctan(1/2)

L’integrale fol (3t)e?! dt vale:

A: %(1 +e?) B:nm C: %(1 —-e?) D:0

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata B: strettamente decrescente  C: negativa per z <1 D: convessa
Calcolare 'immagine di f(x) = 2% + 1 per z € [-1,2].

A:[1,5] B:[0,5] C:[-1,2] D:[-1,5]

L’integrale ijO: %IZI dz &

A: finito e positivo  B: finito e negativo C: 0 D: N.E.

Studiare il limite lim —%

z—0~ \/ﬁ
A:NE B:0 C:-1 D:1

Data f(z) = log2®, calcolare f'(1)
A:1 B:0 C:e®/e D:ect!

CODICE=265329



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare lim %(g‘)
A:NE. B:0 C: (ngl) D: +x

Calcolare (Z) [(2)]_1
A:9 B:9! C:1/9 D:1

Una soluzione di z"'(t) —2/(t) =t &

Aret+t B:i242—1 Citet D:—£ 410

PARTE B

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e ATB.
A: (1),( 1 g 1 > B: (1),(0) C: (12),( ; f > D: (7),( ; 2 >

1 00
L’inversa della matrice 0 2 2 e
0 1 3
1 0 0 1 0 1 1 00 1 11
Al 0 3/4 -1/2 B:[ 3/2 0 2 C:1 010 D 0 0 O
0 —-1/4 1/2 1 1/2 2 0 0 1 11 2
r+y+z= 2
Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha una sola soluzione B: Ha tre soluzioni C: Non ha soluzioni D: Ha infinite
soluzioni

Il numero (1 +1)e
A:1+¢ B:i C:142i D:1

T
'3

vale

T 1 2 1 T
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | y | = 3 0 2 Y e
z 1 1 2 z

A:2 B:0 C:3 D:1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1  B: No, ma generano un sottospazio
di dimensione 3  C: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2  D: Si

0

Il determinante di vale

o O

0
1
0
1

[ e =
—_ = O =

—_

A:1 B:0 C:3/2 D:-1

La proiezione di nella direzione di

— o N
O~ =

CODICE=265329



S O N
— O N =
=W N
O R =

z 1 2 1 T
27. L’immagine dell’applicazione T | v | =11 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z

A:span ((1,1,1)) B: {0} C:R3*> D:{(z,9,2),z =0}
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. L’integrale definito

PARTE A

. L’integrale fol (3t)e?! dt vale:

A:0 B:2(1+4e€?) C:i(1—¢*) Dinm

Calcolare (Z) [(g)}71

A:9 B:1 C:9 D:1/9

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:
A:265 B:1/8 C:512 D:N.E.

1/4 dz
0 222—3z+1

A:arctan(1/2) B:log(3/2) C:—log(3/2) D:log(3/4)

vale:

Calcolare lim %(g)

A:NE. B:+co C: ("gl) D: 0

La funzione |z — 1Je”* ha minimo in:

A:1 B:NE. C:0 D:e

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in xg = /2 della funzione sin(cos x) vale:

A:z24+1 Bisin(0) C:n/2—2 Diz—n/2+4 (z—7/2)°

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {1/z, x > 0}

A: (0,1,N.E.,1) B:(0,0,N.E.,N.E.) C:(0,N.E.,0,N.E.) D: (0,400, N.E,N.E.)

. e . VT _1
Studiare il limite xli%h VR

A:0 B:2 C:1/2 D:1

Data f(x) = loga®, calcolare f'(1)

A:rettl Breffe C:1 D: 0

Una soluzione di 2”/(t) — 2/(t) = ¢ &

A:—%—i—lO4 Biel+t Cite! D:it?42t—1
Studiare il limite lim —F

r—0~ ﬁ
A:NE. B:0 C:-1 D:1

La funzione | o
T —2 T <2
nel punto r = 2

A: & continua e derivabile.  B: & derivabile, ma non continua. C: & continua, ma non
derivabile.  D: non € né continua né derivabile.

L’integrale fj;o 1+1|z|

A: finito e negativo B: N.E. C: 0 D: finito e positivo

dz e:

La funzione |2z — 1|2 &:

A: strettamente decrescente  B: limitata  C: convessa D: negativa per x < 1

CODICE=454982



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Il dominio di v/log \/x &

Arz>1/e Biz>1 Ciz>0 Diz>e
Calcolare 'immagine di f(z) = 2% + 1 per z € [—1,2].
A:[-1,2] B:[1,5] C:[0,5 D:[-1,5]
Determinare una primitiva di #%/4'

A: arctan(x/4) B:log(v2x) C:arctan(xz +1/2) D: arctan(2x + 1)

PARTE B
T 1 2 1 T
L’immagine dell’applicazione T | y | = 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(x,y,2),2 =0} B:span ((1,1,1)) C:R® D: {0}
1 00
L’inversa della matrice | 0 2 2 | e
0 1 3
1 0 1 1 00 1 11 1
A: | 3/2 0 2 B:{ 01 0 C:| 0 0 O D:1 O
1 1/2 2 0 0 1 1 1 2 0
Il numero (1 +4)e'% vale
A:1+47 B:i C:1 D:1+2
T 1 2 1 T
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | v | = 3 0 2 Y
z 1 1 2 z

A:2 B:0 C:3 D:1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3  B: No, ma generano un sottospazio
di dimensione 2  C: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1 ~ D: Si

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e AT B.
A;(l),(} : }) B:(lZ),(; f) C: (1), (0) D:(7),(; 2)

1 1
. |2 N 1.
La proiezione di 0 nella direzione di 1 le
1 0
1 2 1 1
2 3 2 1
A: 0 B: 1 C: 0 D: 1
1 1 0 0
00 1 1
. .1 0 0 0
Il determinante di 000 1 vale
1 1 1 1

A:0 B:—-1 C:3/2 D:1

CODICE=454982
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r+y+z= 2
27. 1l sistema lineare 2r+y+2z= 3
r+z = 1

A: Ha tre soluzioni B: Ha una sola soluzione C: Non ha soluzioni D: Ha infinite
soluzioni
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